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MATEMATIK B, KEMI-OPGIVELSER

Opgaver ti1 besvarelse i L timer.
Hjslpemidler er tilladt.
,Opgave.nr.'1.
Find samtlige komolekse 1¢sninger £i1 ligningen

cosh z :.%.

Opgave nr. 2.

Bestem den funktion .y af formen

y(t)=a+/3et; 0 <t <1,y

der bedst approksimerer funktionen x givet ved

{~

x(t) =t ;3 0 <t <
i den forstand, at integralet
_ ; _
' N2,
[ 1xte) = wie) 1Pas
0 _

" er mindst muligt.

(opgaveséttet:fortsmttes)
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Opgave nr. 3.

En operator T pa o reprasenteres m.h.t. den kano-

niske basis ved matricén
o }
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Bestem den matrix, der reprﬁsénterer operatoren sin(T)
m.h.t. den kanoniske basis.
. Opgave nr. L.

@ = i1,2,---,12] er en gruppe med kompositionsforskrift

som angivet 1 tabellen

|12 3 4 5 6 7 8 91011 12
M1 2 3 4 5 6 7 8 91011 12
2l 2.3 1 5 6 4 8 9 7111210
331 2 6 4 5-9 7 81210 11
Libh 6 5 1 3 2101211 7 9 8
5/ 5 4 6 2 1 3111012 8 7 9
6/ 6 5 L 3 2 1121110 9 8 7
707 8 91011121 2 3 L4 5 6
8 89 711 14210 31 5 6 L
919 7 8121011 3 1 2 6 L4 5
10110 1214 7 9 8 L 6 5 1.3 2
110411012 8 7 9 5 L 6 2 1 3
12 6 5 L 3 2 1

[12 1110 9 8 7

(opgaven fortszttes side '3)




K¢benhavns universitet 3.
Naturvidenskabelig embedseksamen, vinteren 197&/75

Matematik B, Kemi.

Bestem elementernes orden, centrum, konjugeretklasserne,
v samtlige invariante undergrupper, og vis ved et eksempel at

¢ indeholder en undergruppe, der ikke er invariant.

Opgave nr. 5

Med A TDbetegnes delmmngdén af R3 der bestar af 6 punk-

ter, dels punkterne
»63,1,0), (1,-1,0), (=1,1,0), ,(-1,-4,5),»
:dels punkterne -
(0,0,2,), <‘o,o,-‘z'2>.

Herer_ Z, ogj'z2 parametre, der blot Qides at vere pbsitive,
Med G Dbetegnes deﬁ_egéntlige symmetrk;uppe‘for kdnfiguratiOnen
A;,ValtSQ gruppen af.egentlige isometrier ¢ saledes, at |
p(A) = A o |
For ethvert parametersst (21,22) skal man bestemme G

som kénkret gruppé og angive opdelingen af G 1 konjugereﬁ—
klaSSér. o | | | |
| Ladl D vzre den 3—dimehsidnale représentation af G be-
steﬁt ved, at D(¢) for 0 € G er matriéen,der reprasenterer
© mht,. deh‘kanoniske basis 1 R3.  For hver konjugefetklasse
K i G ' skal man bestemme‘ 2(¢) for et‘passénde'valgt element
» € K. Unders¢g; om D er irreducibel, og vis, hﬁis’ D er

 reducibel, hvorledes man kan bestemme irreducible representa-

(opgaven fortsattes side L)
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tioner, s& D er zkvivalent med den direkte sum af disse.

(Ogsévdenne del af opgaven ¢gnskes gennemfgrt for e thvert para-

meterset (z1,z2)).






